主管、主办单位:中国共产党安康市委员会

中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN 61-0009 代号:51-12

2025年10月 21 中共中央总书记习近平电贺 郑丽文当选中国国民党主席

郑丽文复电习近平表示感谢

新华社北京 10 月 19 日电 中共中央总书记习近平 19 日致电郑丽文,祝贺其当选中国国民党主席,指出多年来两党在坚持"九二共识"、反对"台独"共同政治基础上,推动两岸交流合作,致力维护台海和平稳定,增进两岸同胞亲情福祉,成效积极。当前,世界百年变局加速演进,中华民族伟大复兴势不可挡。期望两党坚持共同政治

基础,团结广大台湾同胞,增强做中国人的志气、骨气、底气,深化交流合作,促进共同发展,推进国家统一,坚定守护中华民族共同家园,守护两岸同胞根本利益,携手开创中华民族更加美好的未来。

同日,新当选的中国国民党主席 郑丽文复电,对习近平总书记表示感谢。她表示,海峡两岸于1992年达成 各自以口头方式表达坚持一个中国原则的共识。两党在坚持"九二共识"、反对"台独"的共同政治基础上,推动两岸关系和平发展,取得诸多历史性成就。两岸同为炎黄子孙、同属中华民族,两党应在既有基础上,强化两岸交流合作、促进台海和平稳定,为两岸人民谋取最大福祉,为民族复兴开辟宏佳前程

确保基本实现社会主义现代化 取得决定性进展

——写在党的二十届四中全会召开之际

新华社记者

历史,正在书写新的篇章。

10月20日至23日,党的二十届四中全会在北京召开。会议将审议《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》,为未来五年中国发展擘画蓝图。

2021年—2025年,"十四五"时期 是我国全面建成小康社会、实现第一个 百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面 建设社会主义现代化国家新征程、向第 二个百年奋斗目标进军的第一个五年。 全国上下勠力同心、攻坚克难,我国经 济社会发展取得新的开创性进展、突破 性变革、历史性成就。

2026年—2030年,围绕以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,"十五五"时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期。

一以贯之的主题,始终不渝的初 心,接力奋斗的足迹。

"十五五"新的征程即将开启,以 习近平同志为核心的党中央团结带领 全党全国各族人民,向着全面建成社会 主义现代化强国、实现第二个百年奋斗 目标踔厉奋发、勇毅前行,必将确保基 本实现社会主义现代化取得决定性进 展,开创中国式现代化崭新局面。

领航定向 驾驭发展全局创 造新的历史伟业

"十四五"规划收官之际,"两张网"的建设格外引人关注:

一张是国家综合立体交通网,"6 轴 7 廊 8 通道"主骨架建成率超过 90%;

一张是国家水网,2025年底覆盖率 预计达到 80.3%。

大国之治,江山为基。水网、路网,越千里山川,通四方之利,济万民之需,

都是事关现代化建设的大事。 2021年,"十四五"开局之年,在带领中国人民向着第一个百年奋斗目标奋力冲刺的同时,习近平总书记的目光 已投向第二个百年奋斗目标。

当年5月,河南南阳,总书记专题调研南水北调:"水网建设起来,会是中华民族在治水历程中又一个世纪画卷";7月,西藏林芝,总书记来到川藏铁路的重要枢纽站林芝火车站,了解川藏铁路总体规划及拉萨至林芝段建设运营情况,要求"建设好这一实现第二个百年奋斗目标进程中的标志性工程"。

"十四五"时期是我国全面建成小康社会之后,乘势而上为实现第二个百年奋斗目标而奋斗的第一个五年,是我国抓住难得机遇、顶住各种挑战、拓展发展新空间的关键时期。

习近平总书记强调:"确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。" 五年间,一幅山河锦绣、盛世昌荣的恢弘画卷运笔着墨、徐徐铺展。

这段征程激励奋进步伐:中国经济总量接连跨越110万亿元、120万亿元、130万亿元台阶,预计将于2025年底达到140万亿元左右,4年平均增长5.5%,人均国内生产总值连续两年超过1.3万美元,中国对世界经济增长的年均贡献率保持在30%左右……

这个时代奔涌创新活力:"十四五"规划确定的 102 项重大工程进展顺利,中国站上一个又一个"大国重器"创新制高点,研发投入强度提高到 2.69%,成为世界上首个国内有效发明专利数量突破 400 万件的国家……

这幅图景绘就美丽中国:"增绿"全球最多,森林覆盖率提高到25%以上;地级及以上城市空气质量优良天数比例稳定在87%左右;长江、黄河干流全线达到二类水质标准;新能源发电装机规模历史性超过火电,建成全球最大清洁发电体系……

这张答卷浸透民生福祉:每年城镇新增就业1200万人以上,人均预期寿命提高到79岁,建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,城乡区域协调发展进展显著,全

体人民共同富裕一步一个脚印向前推进……

安康日报社出版

第 19900 期 今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

五年间,亿万人民砥砺奋进,世界 见证新时代中国一个又一个高光时刻:

隆重庆祝中国共产党成立 100 周年,宣告全面建成小康社会;胜利召开党的二十大,对以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴作出战略部署;召开党的二十届三中全会,谋划进一步全面深化改革;喜庆新中国 75 周年华诞;隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年……

"实现中华民族伟大复兴是前无古人的伟大事业。憧憬和挑战,都激发我们只争朝夕、永不懈怠的奋斗精神。" 习近平总书记的话深情而豪迈。

这是以科学理论指引前进道路的 五年。

2020年10月29日,党的十九届五中全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。

站在"两个一百年"奋斗目标的历 史交汇点,这次全会将"十四五"规划与 2035年远景目标统筹考虑,为未来中国 经济社会发展勾勒逻辑主线:

"'十四五'时期经济社会发展要以 推动高质量发展为主题""准确把握新 发展阶段,深入贯彻新发展理念,加快 构建新发展格局"。

2022 年 10 月, 党的二十大报告明确提出:"高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。"

理论和实践的创新突破,激荡在新时代新征程上。

高质量发展需要新的生产力理论 来指导。2023年,习近平总书记在地方 考察时,首次提出新质生产力,此后在 多个场合作出系统阐释和重大部署,深 刻回答了"什么是新质生产力、为什么 要发展新质生产力、怎样发展新质生产 力"等重大理论和实践问题。

(下转四版)

习近平就日本前首相村山富市逝世向 日本首相石破茂致唁电

新华社北京 10 月 19 日电 10 月 19 日,国家主席习近平就日本前首相村山富市逝世向日本首相石破茂致唁电,对村山富市逝世表示哀悼,向遗属

习近平指出,村山先生是日本富有 正义感的政治家,也是中国人民的老朋 友,长期致力于中日友好事业。1995年 村山先生作为时任日本首相就历史问 题发表正式谈话,承认并深刻反省日本 侵略战争和殖民统治历史,向受害国道歉。"村山谈话"的精神应当恪守。希望日方同中方相向而行,以史为鉴、面向未来,维护双边关系政治基础,携手全面推进中日战略互惠关系发展。

敢作敢为 善作善成

——"社会主义是干出来的"系列述评之二

新华社记者 胡梦雪

"2024年北京空气 PM2.5平均浓度是 30.5 微克每立方米,比 2013年下降 65.9%,蓝天成为常态",今年7月的中央城市工作会议上,习近平总书记援引数据说明这些年推动大气污染防治的切实成效,"我在北京 APEC会议上向全世界宣布的'APEC蓝'没有食言,实现了。"

"敢作敢为、善作善成",是方法 论,更是政绩观。中国共产党人干事创 业,从来不是为了博取虚名,而是为了 实现"人民对美好生活的向往,就是我 们的奋斗目标"的庄严承诺。这种"说 到做到"的行动风格,正是我们党深得 民心於健析会

消除绝对贫困,全面建成小康社会,中华民族伟大复兴历史进程中的 关键一跃。

"我坚信,到中国共产党成立 100 年时全面建成小康社会的目标一定能 实现"。2012 年 11 月,习近平总书记 上任伊始,庄严宣告。

一个月后,总书记的身影出现在 太行山深处。驱车 300 多公里,冒着零下十几摄氏度的严寒,来到地处集中 连片特困地区的河北阜平,走进老乡 家中问冷暖、看真贫。

那次考察中,习近平总书记说: "我们不缺豪言壮语,也不缺运动式的 东西,关键是看有没有找对路子,有没 有锲而不舍干下去。" 坚定的决心,化为坚定的行动。 8年多时间,先后7次主持召开

中央扶贫工作座谈会,50多次调研扶贫工作,走遍14个集中连片特困地区,带领五级书记抓扶贫,"只要还有一家一户乃至一个人没有解决基本生活问题,我们就不能安之若素"。 一次次履约而来,从塞北高原

到乌蒙山区,从秦岭腹地到湘西大山……不避寒暑、不辞辛劳;一次次攻坚拔寨,从做到"六个精准"到实施"五个一批",坚决啃硬骨头,确保脱贫成果经得起历史和人民检验。认定目标,不获全胜决不收兵。

2020年,突如其来的新冠疫情给决战脱贫攻坚带来始料未及的冲击。习近平总书记以斩钉截铁的战略定力吹响冲锋号:"党中央向全国人民作出的郑重承诺,必须如期实现,没有任何退路和弹性。" 中国共产党建党百年之际,当中

华民族摆脱贫困的千年梦想如期照进现实,人们更加深刻感受到——"中国人说话、中国共产党说话、中国共产党的领导说话是算数的!"

陕北人民至今记得一个"沼气过 秦岭"的故事。

1974年初,刚担任梁家河大队党 支部书记的习近平在报纸上读到四川 办沼气的报道。为解决村里燃料短缺

的难题,习近平实地调研"取经",回来

后着手建沼气池。 建池的沙子没有,就带大家到十

五里外的前马沟去挖;水泥运不进来, 又带头从十五里外的公社背回来;缺 石灰,就自己办烧灰场……

当时,有人劝他放弃:"好后生哩, 别逞能,四川暖,延川冷,沼气在咱这 儿办不成!"习近平十分坚定:"困难面 前有我们,我们面前无困难!"

半年后,梁家河亮起陕北高原第 一盏沼气灯,老百姓沸腾了。

敢作敢为、善作善成,"不出成效不 罢手,我们就是要有这种韧劲和干劲"。

2014 年 11 月,亚太经合组织 (APEC)第二十二次领导人非正式会 议期间,当时秋冬季节常被雾霾笼罩 的北京,迎来难得清朗蓝天。

"那几天天气很好,当时有人问, 这是'APEC 蓝',能持久吗?我回答他 们,这并不是短暂的蓝天,几年后它将

是永久的蓝。" 言出必行,包括蓝天保卫战在内的污染防治攻坚战,被列为决胜全面

建成小康社会的三大攻坚战之一。 去年中非合作论坛北京峰会期 间,一位非洲国家领导人对习近平总

间,一位非洲国家领导人对习近平总 书记说:"年轻时就来过北京,当时见 不到多少树,现在变得这么好啊!" 拍板长江"共抓大保护、不搞大开

发";保护大理洱海,"立此存照";对秦岭 北麓违建别墅,扭住不放、**(下转四版)**

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

王浩调研地质灾害防治工作

本报讯 (记者 陆青波)10 月 18 日,市长王浩在汉滨区调研地质灾害防治工作。市政府秘书长张世波参加。

王浩一行先后来到汉滨区江北街 道晏台村、建民街道佘家窑村地质灾害 隐患点,实地察看地形地貌、周边环境 和坡体稳定状况,详细了解日常监测、 避险转移、灾害治理等工作开展情况, 强调要始终把人民生命安全放在首要 位置,严密防范连续降雨可能诱发的地 质灾害,全面加强隐患点监测预警和潜 在风险排查整治,落实落细巡查值守、 应急处置、临灾避险等措施,加强科普 宣传引导,提升群众防灾减灾意识和应 急避险能力,防止灾害伤人亡人。

王浩强调,近期连续阴雨天气对地质灾害防治工作带来严峻挑战,各级要牢固树立防范胜于救灾理念,有力防范处置地质灾害风险隐患,维护人民群众生命财产安全。加强隐患排查整治,强化气象预警和分析研判,抓实公路沿线、重要设施、建设工程、临坡临崖临水聚居地等区域隐患排查,加大地灾隐患点及周边山体、陡坡巡查监测频次,做好精准管控和动态防

控,确保发生险情能够快速响应处置。细化落实防治措施,坚持预防与应急并重、应急处置与工程治理结合,逐一完善地灾隐患点群测群防监测方案和风险区管控措施,积极谋划争取项目资金支持,有序推进综合治理和避险搬迁,逐步消除隐患威胁。健全完善防御体系,夯实地质灾害"隐患点+风险区"双控责任,常态开展地质灾害防治演练,广泛宣传普及防灾减灾知识,备足备齐应急物资和力量,不断提升应急处突的协同性和精准度,织密织牢地质灾害防护网络。



面来约10 展蹄条17 绘岭蜿目 就社蜒 一以山后 幅红间的 生色公汉 机精路滨 盎神穿区 然为梭县 、 領領 色宛蹄 生若岭 态 通 为向群 基云山 , 端云 聚, 的雾 第维 推动

村近梦

全年似

安康高新区 2025 年"快乐奔跑·安康真好" 文体旅系列活动全面启动

本报讯 (记者 黄慧慧 见习记者 庄雅茹)10月18日,安康高新区 2025年"快乐奔跑·安康真好"文体旅系列 活动开幕式在北辰公园盛大举行。来 自全国各地的游客与市民朋友欢聚一 堂,在热烈的现场氛围中开启这场精 彩盛宴。

开幕式现场,一系列精心设计的节目接连上演,为在场观众带来了一场沉浸式的视听享受。活动伊始,随着"起航"飞行器升空启动,活动主题曲《快乐奔跑》迎来首唱,瞬间点燃全场热情。嘉宾组合"RJM 男团"带来活力四射的舞台表现;高空威亚秀《赛博未来 GO 高新》科技感十足,充分展现

安康高新区的未来活力与创新精神; 大乔智 Big George 乐队演绎《夜空中 最亮的星》等流行歌曲,现场气氛持续 高涨; 压轴登场的嘉宾歌手黄征带来 《爱情诺曼底》《望乡》等经典歌曲,熟 悉的旋律引发全场大合唱; 最后, "DJ+MC 歌曲串烧"开启全场派对模 式,动感旋律引爆狂欢热潮。

活动当天同步启动"高兴集市",集市内60余个展位覆盖特色美食、潮流文创产品、毛绒玩具、商贸展销、产业链展示等,满足多元消费需求。"高兴集市"不仅是休闲打卡的好去处,更是展示安康地方特色文化、促进区域消费的平台,让市民游客在参与活动

的同时,感受到浓浓的烟火气与生活 乐趣。

据悉,安康高新区开展持续一个月的"快乐奔跑·安康真好"文体旅系列活动,是积极落实国家"提振消费专项行动"和全省"打好提振消费硬仗"部署要求的具体举措,活动以文体旅商融合为核心,通过搭建文体旅商融合的活动平台,为广大市民和游客带来丰富多样的体验,满足人们对高品质精神文化生活的追求,让大家在参与活动的过程中收获快乐、放松心情。活动将进一步提升安康高新区的知名度与美誉度,以"文旅升级·提振消费"为安康高新区高质量发展注入新的动能与活力。

全省首笔"专业大户货"落户我市

本报讯(通讯员 **樊平)**近日,农 行安康分行发放全省首笔"专业大 户贷"——平利县宝乐家庭农场获 得100万元的信贷资金扶持。

据悉,平利县宝乐家庭农场是当地专业养殖大户。农行安康平利县支行客户经理主动深入田间地头,精准把脉客户需求,最终以其良好的信誉和稳健的经营为基石,高效完成了从对接到审批的全流程手续,协助企业享受到这笔额度高、利率优、期限贴合生产规律的贷款"及时雨"。

据了解,"专业大户贷"是农行陕 西省分行创新推出的"惠农 e 贷"项 下的一款信贷产品。贷款对象为满足准人条件的规模经营农户及从事涉农规模经营的非农户,包括农业产业规模经营户、特色产业集群规模经营户、大型商贸经营户、乡村传统技艺工匠以及模与产、乡村传统技艺工匠规模各户,符合条件的私人银行签约客户合条件的私人银行签约客户。符合条件的私人银行签约客户。特合条件的其他客户贷款额度最高可达 1000 万元。

连日来,农行安康分行主动探索,仔细梳理区域农业特色产业客群,找路径、摸需求、定模型,高质高

效完成"专业大户贷"可研分析报告,并根据安康当地农业产业特点,认真制定"专业大户贷"客群清单,为业务早日落地扫清了障碍。在业务办理过程中,攻克了 C4 授信、Fas 新增专项模块、客户白名单审批等多个关键节点难题,使首笔"专业大户贷"最终平稳落地。 目前,农行安康分行正组织全籍

目前,农行安康分行正组织全辖机构加紧调查摸底,加快建立专业大户"白名单",加力推广"专业大户贷",力争通过向农村规模经营领域注入更多"金融活水",为全市绘就乡村振兴新图景作出新贡献。